

ПРАВДА

ОРГАН РАЙКОМА ВКП(б) И РАЙСОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

ГОД ИЗДАНИЯ XI-й

№ 200 (2729)
ВОСКРЕСЕНЬЕ
24
АВГУСТА
1941 года
Выходит ежедневно
Цена 10 коп.

ДВУХДЕКАДНОЕ ЗАДАНИЕ ПЕРЕВЫПОЛННО

Члены кустарно-промышленной кооперации нашего района охвачены горячим стремлением выпустить больше продукции. Они самоотверженным трудом помогают фронту, куют победу над врагом.

Коллектив артели «Красный кожевник» за 2 декады августа выпустил обувь на 48 тыс. руб. вместо 38 тыс. руб. по плану. Особенно хорошо работают на пошивке обуви тт. Длов А. В., Треушников И. В., Смирнов Ф. М. и другие. Они ежедневно дают по полторы и более нормы в смену каждый.

А. Соснин.

ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

ВЕЧЕРНЕЕ СООБЩЕНИЕ 22 АВГУСТА

В течение 22 августа наши войска вели упорные бои с противником на всем фронте.

По уточненным данным за 20 августа в воздушных боях сбиты не 21 немецкий самолет, как сообщалось ранее, а 32 самолета.

* * *

В Балтийском море советские корабли атаковали пять немецких транспортов, шедших с охранением. В результате боя потоплены два транспорта и два охранных катера противника и три транспорта выбросились на берег.

Красная Армия развеяла легенду о непобедимости германских войск и опрокинула все расчеты германского командования. Красная Армия и далее преисполнена неукротимой готовностью и волей к упорной борьбе с врагом до полного его уничтожения.

Советская авиация имела полную возможность систематически бомбить Берлин в начале и в ходе войны. Но командование Красной Армии не делало этого, считая, что Берлин является большим столичным городом, с большим количеством трудящегося населения, в Берлине расположены иностранные посольства и миссии, и бомбежка такого города могла привести к серьезным жертвам среди гражданского населения. Мы полагали, что немцы в свою очередь будут воздерживаться от бомбёжки нашей столицы — Москвы.

Но оказалось, что для фашистских извергов законы не писаны и правила войны не существуют. В течение месяца с 22 июля по 22 августа немецкая авиация 24 раза произвела налеты на Москву. Жертвами этих налетов явились не военные объекты, а жилые здания в центре и на окраинах Москвы, больница и две поликлиники, три детских сада, театры. Вахтангова, одно из зданий Академии наук СССР, несколько мелких предприятий местной промышленности и несколько колхозов в окрестностях Москвы. В результате бомбардировки жилых домов вражеской авиацией в Москве убито 736, тяжело ранено 1444, легко ранено 2609 человек.

Разумеется, советское Командование не могло оставить безнаказанными эти зверские налеты немецкой авиации на Москву. На бомбёжку мирного населения Москвы советская авиация ответила систематическими налетами на военные и промышленные объекты Берлина и других городов Германии. Так будет и впредь. Жертвы, понесенные

трудящимися Москвы, не остаются без возмездия.

В войне против Советского Союза германская армия чинит неслыханные в истории войн преступления: пытает и зверски избивает пленных раненых красноармейцев и командиров; истребляет тысячи мирных советских жителей, не останавливаясь перед массовыми убийствами женщин и детей; дотла разоряет советские села и города; занимается грабежом и мародерством; насилият женщин и девушек. Гитлеровские орды предстали перед всем миром в отвратительном виде убийц и грабителей. Все это даром гитлеровским бандитам не пройдет. За свои неслыханные кровавые преступления им придется ответить. И они поплатятся кровью за кровь, смертью за смерть.

Таким образом, два месяца военных действий между фашистской Германией и Советским Союзом показали:

1) что гитлеровский план покончить с Красной Армией в 5—6 недель провалился. Теперь уже очевидно, что преступная война, начатая кровавым фашизмом, будет длительной, а огромные потери германской армии приближают гибель гитлеризма;

2) что потери нами ряда областей и городов являются серьезными, но не имеющими решающего значения для дальнейшей борьбы с противником до полного его разгрома;

3) что в то время, когда людские резервы Германии иссякают, ее международное положение изо дня в день ухудшается, силы Красной Армии неуклонно возрастают, а Советский Союз приобретает новых могущественных союзников и друзей.

История войн свидетельствует, что побеждали всегда государства и армии, силы которых в ходе войны возрастили, а терпели поражение те государства и армии, силы которых в ходе войны иссякали и уменьшались.

УЧИТЕЛЯ—АГИТАТОРЫ

Учителя Серковской неполной средней школы в дни отечественной войны помогают в работе колхозу «Красный маяк». Многие из них стали не только активными агитаторами, но и хорошими организаторами. Учителя тт. Клиросова, Волкова, Ященина, Комиссарова З., Комиссарова К. большую помощь оказали колхозам имени Кирова и «Красный маяк» на сеноуборке. Они ведут агитационно-массовую работу.

Учителя тт. Комиссарова З. и Комиссарова К. оказывают помощь редколлегиям в выпуске стенных газет, на страницах которых показывается опыт передовиков сельского хозяйства.

Ряд учителей стал любимыми агитаторами среди колхозников. Хорошо проводят сейчас агит-массовую работу учителя тт. Беляев П. Ф., Егоров М. Н., Гусева Е. Ф., Голубева и другие. Товарищи Голубева и Беляев преподают колхозникам военное дело.

Особым уважением пользуется учитель-агитатор т. Борисов И. Н. Он, несмотря на преклонный возраст, полон энергии. Тов. Борисов утвержден партбюро агитатором и прикреплен к третьей бригаде. Здесь он часто проводит беседы, читки, иногда делает доклады. Тов. Борисов не только держит постоянную связь с колхозниками, но и помогает им в работе практически. Имея специальность агронома, он оказал большую практическую помощь садоводческой бригаде в окультуривании и формовке яблоней. Колхозницы Обухова, Волкова, Корегина, Цветкова и др. с помощью т. Борисова сейчас успешно овладели этими новыми для них видами работы.

Примеров такой помощи агитаторов — учителей можно привести много. Учителя Серковской школы, как и весь советский народ, полны желания всеми силами помочь Красной Армии в разгроме врага — германского фашизма.

Я. Завьялов.
Секретарь партбюро колхоза
«Красный маяк».

ВЫСОКАЯ ПРОИЗВОДИТЕЛЬНОСТЬ

Лесорубы и коневозчики Ковровского механизированного лесопункта в дни отечественной войны изо дня в день повышают производительность труда, дают в день по полторы и две нормы каждый. Например, лесорубы тт. Е. Ситников, М. Гравчев, М. Шитов и другие ежедневно заготовляют более 6 куб. каждого.

Высокую производительность труда дают и коневозчики. Так, тт. А. Грошев, А. Малгин и др. вывозят по 13 и 14 куб. в день каждый. У них и лошади, на которых они работают хорошо спешены.

Лисинский.

Действующая Армия



Фашистский пикирующий бомбардировщик, сбитый советским истребителем.

Фотография ТАСС.

На самом деле мы имели за истекший период следующие потери:

В ожесточенных и непрерывных двухмесячных боях Красная Армия потеряла убитыми 150 тыс., ранеными 440 тыс., пропавшими без вести 110 тыс. человек, всего 700 тысяч человек, 5500 танков, 7500 орудий, 4500 самолетов.

Героически сражаясь против коварного и жестокого врага,

наши войска разгромили:

Противник захватил ряд наших областей и городов. Но это удалось ему осуществить ценой огромных жертв людьми и потерю материальной части. Только за последние три недели на-

Орудие наводчика Кавуна

По обе стороны дороги зеленой прохладной стеной стоял лес. Дорога убегала прямо метров на триста и круто сворачивала вправо. Оттуда, из-за веселого деревца, как раз на самом повороте должны были показаться немецкие танки.

Старшина Ворошилов приказал расчету поставить орудие справа от дороги, направив его в сторону поворота. Наводчик Кавун — ловкий, стройный, сдвинув пилотку, прильнул к панораме. Перед ним маячила свежая зелень того деревца, и он подумал, что это прекрасный ориентир. Всем своим существом он ждал появления врага. Это были мгновенья высшего напряжения всех его сил. Еще бы! Ведь это ему, Ивану Павловичу Кавуну, командование доверило выполнение такой ответственной задачи.

Кавун волновался. Настроенный слух вбирал гул и грохот боя. Казалось, уже лязгают гусеницы немецких танков. Но когда на повороте возник немецкий танк, темносерые глаза Кавуна блеснули спокойно и остри, смуглое лицо его в этот миг казалось литым из бронзы. Кавун выстрелил. Тотчас же танк содрогнулся, над ним взвилось пламя. Громада его развернулась поперец дороги. Кавун увидел противотанковую пушку на прицепе позади немецкого танка, и эта пушка в тот же миг разлетелась на куски от второго меткого выстрела Кавуна. Над танком клубились вихри дыма, взметнулись языки пламени.

— А ну, еще разок, — и Кавун ударил по танку снарядом. И тут впервые на невозмутимо спокойное лицо его набежала сверкающая усмешка. Он ясно увидел, как танк содрогается от разрывов его же собственных снарядов внутри.

Ствол орудия опять стерег поворот дороги. Появился вто-

рой немецкий танк. Кавун выстрелил, и танк остановился. На повороте возник третий танк. Командир взвода скомандовал Кавуну:

— Бей по центру!

Иван Кавун навел орудие. Снова грохнул выстрел, и третий танк запытал, остановился, словно прибитый к земле гигантским гвоздем. Кавун выстрелил еще два раза. Теперь у поворота горели все три танка, валялись разбитые три противотанковых немецких пушки. Над лесом, заливив то деревце, клубился черный дым.

Из-за темной стены елового леса, иззубившего вечернее небо, с воем пронеслись и разорвались близ огневых позиций батареи немецкие снаряды. Расчеты батареи ответили сокрушавшим ударом, и немецкие орудия вскоре замолчали. Артиллеристы возбужденно и радостно переговаривались, и наводчик Кавун принимал участие в общей радости, но по лицу его скользила тень огорчения и печали. Товарищи знали, что омрачает наводчика Кавуна. Да он и не скрывал этого. Его орудие выбыло из строя, и сейчас он не стрелял, остро завидуя другим наводчикам.

Всегда веселый, любивший попеть чудесные украинские песни, вспомнить про родной колхоз на Днепропетровщине, в котором он работал прицепщиком у трактора, оставшись без орудия, наводчик Кавун стал молчаливым.

О печали наводчика Кавуна стало известно командованию армии. Командованием было приказано доставить Кавуну новое орудие. Горе Кавуна как рукой сняло. Он снова без страха и трепета шел на врага, свои беспощадные меткие снаряды.

ВЛ. СТАВСКИЙ.
Действующая армия.



За выдающиеся заслуги в деле изобретения и конструирования одного из видов вооружения, поднимающего боевую мощь Красной Армии, Указом Президиума Верховного Совета СССР Андрею Григорьевичу Костикову присвоено звание Героя Социалистического Труда.

А. Г. КОСТИКОВ.
Фото Г. Широкова
Фотохроника ТАСС.

ЗАЩИТНИК ХАНКО

На советском Гангуте — полуострове Ханко среди балтийских моряков общай славой пользуется младший политрук Николай Тарасов. Он — лучший друг бойцов, душа подразделения.

Однажды был получен приказ — занять несколько близлежащих вражеских островов. Один из десантных отрядов возглавил Николай Тарасов.

Когда катера подходили к берегу, белофинны открыли бешеный огонь. Младший политрук, пренебрегая опасностью, поднялся наверх, засек пулеметные точки врага. С катеров грянул ответный огонь.

— Вперед, за родину, за Сталина! — с этим возгласом младший политрук повел краснофлотцев в атаку.

Это был славный балтийский удар. Штык и огонь уничтожали врага. Остров был взят.

За доблесть и мужество правительство наградило Н. К. Тарасова орденом Красного Знамени.

ОТЛИЧНО ПОДГОТОВИТЬСЯ К ОСЕННЕ-ЗИМНИМ ЛЕСОЗАГОТОВКАМ

Трудящиеся нашего района, как и весь советский народ, сейчас, в дни отечественной войны неустанно повышают производительность труда, помогают Красной Армии в разгроме врага. Лесорубы, возчики, работники железнодорожного пути, водители тяжеловесных составов с лесоматериалами Ковровского механизированного лесопункта горят желаниям дать стране больше леса. Здесь растет производительность, выполняется программа. Коллектив лесопункта на 20 августа выполнил программу третьего квартала по вывозке древесины на 56 проц., а по подвозке на 67 проц.

Лесорубы-стахановцы и командиры производства проникнуты одной заботой — постоянно повышать темпы заготовки и вывозки древесины, полностью снабдить города, фабрики и заводы области лесоматериалами, топливом.

На лесопункте, взамен ушедших товарищес на фронт, взялись за лучковые пильы, встали и на другие работы их жены и сестры. Они умело по-стахановски осваивают незнакомые им ранее специальности. С первых дней отечественной войны на лесопункте широко развернулось движение среди женщин за овладение мужскими профессиями. Здесь более 100 женщин работают лесорубами, путейцами и т. д.

Высоких производственных показателей добились стахановцы лесорубы и возчики Городецкого леспромхоза. Коневозчики собственного обоза тт. Чуланов С., Обухов П., член колхоза «Ударник» т. Мухин М., шофер т. Борщев Ф., грузчица т. Никандрова, лесоруб тов. Гусев и много других выполняют ежедневно задания на 150 и 210 проц. Все они в тылу куют победу над врагом, укрепляют обороноспособность нашей страны.

За последнее время работники

тальонную канцелярию и 16 пленных.

Основным качеством советских людей является преданность родине, храбрость, отвага, незнание страха в борьбе, готовность до последнего дыхания, до последней капли крови биться против врагов нашей родины. Юный партизан Андрей Кондратьев пробрался в помещение штаба немецкой части и бросил гранату: 7 офицеров убито и 9 ранено. От взорвавшейся гранаты геройски погиб и сам юный патриот.

Таких фактов героизма, презрения к смерти много.

Советские партизаны — люди непреклонной, стальной воли, достойные сыны своей родины. Партизаны идут на любые испытания, на любые жертвы ради великого дела разгрома врага. Пройдут столетия, но будущие поколения с восхищением будут вспоминать бессмертные подвиги советских партизан, участников великой отечественной войны нашего народа против фашистских орд.

А. НАЗАРОВ.

Партизаны

С каждым днем все шире и ярче разгорается пламя всенародной партизанской войны в захвативших часть советских районов. По призыву товарища Сталина возникли и продолжают возникать тысячи партизанских отрядов. Уже сейчас эти отряды наносят ощущительные удары по вражеским частям: они дезорганизуют работу неприятельского тыла, уничтожают фашистские базы продовольствия, горючего и боеприпасов, нарушают связь, нападают на штабы и отдельные воинские части гитлеровцев.

Боевые действия партизанских отрядов вызывают серьезное беспокойство фашистского военного командования.

Недавно бойцы партизанского отряда, руководимого председателем сельсовета т. Ю., перехватили вражескую танкетку, направлявшуюся в штаб 18 немецкой танковой дивизии с донесением командира фашистской танковой колонны майора Ф. Мель-

цера. В донесении говорится: «За последние шесть дней я потерял еще около 20 своих лучших людей, посланных на автомашин в расположенные вокруг нас села добывать продовольствие. Из 23 солдат вернулись, и то ни с чем, только трое. Остальные, очевидно, убиты или захвачены в плен партизанами, которые не дают нам покоя ни днем, ни ночью».

Борьба советских партизан приняла настолько широкие размеры, что немецкое командование вынуждено издавать строгие приказы, согласно которым фашистским войскам категорически запрещается останавливаться в лесах. Им приказано располагаться на отдых только на открытой местности в поле, тщательно маскироваться и выставлять большую охрану. Настолько фашисты боятся наших партизан!

Нельзя без содрогания читать и слушать сообщения о кровавых пытках, истязаниях, массовых расстрелах белорусских и украинских крестьян, рабочих,

интеллигентии, учивших фашистским террористам.

Но как бы ни бесчинствовали фашистские изверги, какие бы попытки они не придумывали, они не смогут сломить волю советских людей к борьбе с гитлеровскими палачами. Партизанские отряды в тылу противника растут, как грибы. Они действуют со всем мужеством, отвагой, героизмом, присущим свободным гражданам социалистической страны. Они жестоко мстят фашистам за зверства и насилия над советскими людьми.

Партизаны не ограничиваются налетами на мелкие подразделения противника, а переходят и к более крупным боевым операциям.

Для борьбы с героями-партизанами немцы вынуждены выделять все большее количество машин, танков, орудий и мотоциклов с пулеметами. Но и это не спасает положения.

Немцы получили сообщение, что в селе Ж. расположился на ночевку партизанский отряд. Окружив село, германские бронемашины ворвались на улицу и..

угодили в волчьи ямы. Три броневика подорвались на минах.

Партизаны открыли огонь по фашистским мотоциclistам. В результате боя уничтожено пять немецких бронемашин и двенадцать грузовиков, убито несколько десятков фашистских солдат и офицеров. В руки партизан попало 32 мотоцикла с пулеметами.

Партизаны проявляют педиатрические таланты, смекалку, военную находчивость. 19 июля небольшие группы партизан подошли к городу Н. и открыли по нему стрельбу из пулеметов. Немцы всполошились и начали преследовать партизан. Отстреливаясь, партизаны поспешно отходили, заманивая противника в гущу леса. Маневр удался. Направив свои главные силы против немногочисленных групп партизан, фашисты намного отдалились от города. Тем временем основные силы партизан ворвались в город с противоположной стороны, перебили караул и гранатами подожгли склады боеприпасов, убили 85 немецких солдат и офицеров, захватили 19 автомашин, 24 пулемета, ба-

БЫСТРО, БЕЗ ПОТЕРЬ УБЕРЕМ УРОЖАЙ

В ближайшие дни завершим сев озимых

ЗАБОТИТЬСЯ ОБ УРОЖАЕ БУДУЩЕГО ГОДА

Исполком областного Со-
вета и обком ВКП(б) в по-
становлении от 26 июля
текущего года установили
для нашего района срок се-
ва озимой пшеницы и ржи
с 12 по 20 августа. Пере-
довые колхозы района име-
ни Чапаева, имени 8 марта,
«Красный судострои-
тель» и другие на 20 авгу-
ста были близки к выполне-
нию плана осеннего сева.

В этих колхозах повсед-
невно колхозники заботятся
об урожае будущего
года. Под посев озимых они
почву хорошо заправили
местными и минеральными
удобрениями. Пары у них
были подняты в срок и со-
держались в чистоте. Соб-
людены здесь и сроки сева.
Эти колхозы сев провели
на высоком агротехническом
уровне, исключительно ря-
дом способом.

В районе ряд колхозов в
этом году стремятся не
только выполнить, а и пере-
выполнить план озимого се-
ва. Так, колхоз «Победа»,
Гурьевского сельсовета,
сверх плана засевает ози-
мых культур на площади 10
га. Этому замечательному
примеру должны последо-
вать и другие колхозы рай-
она. Ибо расширение посе-
зов озимой ржи и пшеницы

— дело большой государствен-
ной важности, так как
практика многих лет по-
казала, что озимые дают
значительно выше урожай
яровых культур.

Однако некоторые кол-
хозы района не заботятся
об урожае будущего года,
сорвали срок сева озимых
культур. Пять колхозов:

СТАХАНОВЦЫ СЕВА

Первая бригада промколхоза
«Красный судостроитель» (брига-
дир т. Чернов П.) 21 августа
закончила сев озимых культур

на площади 30 га. Севцы т. Волгу-
нов П. Д. и Чапыгин В. И. на севе-
 систематически выполняли нормы на 120 проц.

Н. Бутин

СЛАВЯНСКИЕ НАРОДЫ ОБ'ЕДИНЯЮТСЯ В БОРЬБЕ ПРОТИВ ФАШИЗМА

Чехословакия, Польша, Юго-
славия, Македония — славянские
страны, порабощенные кровавым
фашизмом. Неистовый тер-
рор, режим кнута и виселиц, голод,
невиданные страдания и
лишения стали уделом народов,
подавших под иго гитлеровской Германии.

Изврг в человечьем обличье, Гитлер лютко ненавидит славян. «Кто может оспаривать мое право уничтожить миллионы славян, размножающихся, как на-
секомые...», — заявил однажды этот кровавый пес.

Славянские народы на западе уже испытали и испытывают на деле, что означают эти слова атамана фашистских людоедов. Три миллиона поляков уби-
то и замучено в фашистских застенках. Польских детей на-
сильно отбирают у матерей и увозят в Германию для прину-

дительного оскопления. В Чехословакии лучшие сыны народа брошены в тюрьмы и концентрационные лагери. Число заключенных чехов, словаков и карпато-украинцев превышает 100 тысяч. Югославия уставлена виселицами.

Десятки и сотни тысяч славян обращены в рабов и вынуждены работать под фашистским бичом.

Но свободолюбивые славяне не примирились и никогда не примирятся с той участью, которую им уготовил Гитлер. На протяжении всей истории славянские народы с оружием в руках защищали свою независимость. Не покорились они и теперь.

Народ Югославии ни на один день не прекращает борьбу с захватчиками. В столице Юго-
славии — Белграде немцам при-
шли

ЗАКОНЧИЛИ ЖНИТВО

Богатый урожай вырос на полях первой бригады промколхоза «Красный судостроитель». Старики заявляют, что такого урожая они еще не видели.

Уборку богатого урожая мы проводим организованно. Бригада закончила в сжатые сроки жнитво озимых и яровых зерновых культур. На жнитве зерновых колхозники работали не считаясь со временем, забывая об отдыхе. По 240-250 снопов вместо нормы 175 снопов на-
жинали Сердцеев О., Золина М., Волгунова А., Плетова А. и др. Хорошо работали на уборке 15-летние Чернов В., Сердцеев С., они ежедневно перевыполняли нормы.

В результате упорного труда колхозников в нашей бригаде успешно идут все сельскохозяйственные работы и мы досрочно выполняем обязательства перед государством, сдаем льносемя, картофель и другие сельскохозяйственные продукты.

П. Чернов.
Бригадир первой бригады
промколхоза
«Красный судостроитель».

ПЕРЕДОВАЯ БРИГАДА

Третья бригада колхоза имени 8 марта (бригадир т. Горшкова К. А.) 22 августа полностью закончила расстил льна.

Одновременно бригада закончила жнитво яровой пшеницы и приступила к массовому жнитву овса. На жнитве яровой пшеницы систематически перевыполняли нормы колхозницы Годованова А. С., Горшкова А. П. и др.

Н. Борисов.

ШКОЛЬНИКИ ВЫШЛИ НА СБОР КОЛОСЬЕВ

Пионеры и учащиеся Серковской школы вместе с учителями 23 августа вышли на сбор колосьев на поля колхоза «Красный маяк». В этот день на сбере колосьев участвовало около 200 школьников.

Я. Завьялов.

РЕЗУЛЬТАТ УПОРНОГО ТРУДА

Напряженной трудовой жизнью живет колхоз имени Ки-
рова, Букинского сельсовета. С раннего утра и до поздней но-
чи на полях кипит работа. В ре-
зультате упорного труда на 23
августа в колхозе из 275 га
сжато озимых 270 га. Об-
молочено льна с площади 55
га. Замечательные успехи в работе показывает вторая
бригада (бригадир тов. Осипова Е. В.) и третья (бригадир
Быков Е. Ф.). Эти бригады за-
кончили жнитво, околот льна и
приступили к расстилу льна.

В дни отечественной войны в колхозе выросли десятки новых стахановцев. Еще недавно эти люди ничем не выделялись, а теперь они известны всему колхозу. Во второй бригаде высокой производительностью труда прославился тов. Осипов С. В. Он сжигает жаткой по 5 и 6 гектаров в день, вместо 4,5 по норме. В третьей бригаде на вязке снопов за жаткой энергично работают тт. Быкова А. П., Бобкова А. С. и Быкова А. И. Они ежедневно навязывают по 600 снопов вместо 400 по норме. Во второй бригаде прекрасно работает 70-летняя Ненюхина А. Несмотря на преклонный возраст она нажинала в день по

200 снопов, вместо 175 по норме. С первых дней уборки мы обращаем большое внимание на борьбу с потерями. При перевозке снопов ржи, пшеницы и льна используем полога, постилаем их на дно телег, а во время накладки снопов разстилаем полога под телегами и около них. Широко применяем сбор колосьев. Только в одной четвертой бригаде подростки собрали 50 кгр. колосьев.

Во всех бригадах идет усиленный обмолот. На 23 августа обмолочено озимых с площади 60 гектаров. На сложной молотилке МК-1100 в четвертой бригаде хорошо работал Мухин В. С. Он ушел на фронт, на его место встал Быков П. С.

Сейчас мы ведем борьбу за быстрейшее выполнение первой заповеди — обязательств перед государством. 22 августа отправили красный обоз с лучшим зерном государству. В этот день едали 55 центнеров.

Колхоз прилагает все силы к тому, чтобы стахановской уборкой урожая помочь Красной Армии быстрее разгромить банды германского фашизма.

П. К. Быков.
Председатель колхоза имени Кирова, Букинского сельсовета.

ПРИСТУПИЛИ К ПОД'ЕМУ ЗЯБИ

Ранняя зяблевая вспашка является одним из важнейших средств в повышении урожайности сельскохозяйственных культур. Урожай по зяблевой вспашке всегда выше, чем по весе овспашке. В этом на опыте, практике убедились бригадиры и звеньевые колхозов «Красный маяк», имени Тимирязева, имени Кирова, 1-Кумохинского сельсовета и многих других колхозов.

Заботятся об урожае будущего года колхозы «Победа», Гурьевского сельсовета, «17 лет Октября», Чучелихинского сельсовета, которые приступили к зяб-

левой вспашке. В колхозе «Победа», Гурьевского сельсовета, поднято зябь на площади 5 га, а в колхозе «Красный земледелец», Аржановского сельсовета, на площади 6 га. Поднимают зябь и в колхозе «17 лет Октября».

Правлениям колхозов надо вместе с уборкой урожая, сдачей зерна, овощей государству и завершением сева озимых форсировать под'ем зяби, в особенности лущение стерни. Нужно сейчас всех лошадей использовать на этих работах и быстро выполнять весь комплекс сельскохозяйственных работ.

Ф. Колосов.

СССР совместно с героической Красной Армией наносить удары заклятому врагу славянства и всего человечества — гитлеровской Германии.

На Всеславянском митинге, состоявшемся 10—11 августа в Москве, чешский ученый, профессор Неедлы напомнил слова старинной народной песни: «Не бойтесь врагов, не считайте, сколько их».

В принятом на митинге обращении к славянским народам говорится: «Жгите военные склады, рвите телеграфную и телефонную связь, пускайте под откос вражеские эшелоны, бесцердно уничтожайте живую силу врага, шире развертывайте всенародную партизансскую войну за освобождение от гитлеровского гнета!».

Везде и всюду, где живет и дышит славянин, этот призыв претворяется в жизнь, он несет смерть и гибель фашистским ордам.

Ю. Волгин.

За РУБЕЖОМ

Выступление Рузвельта на пресс-конференции

ВАШИНГТОН, 20 августа. (ТАСС). Выступая на пресс-конференции, Рузвельт заявил, что, как он надеется, в результате встречи с Черчиллем война будет вестись более энергично. Рузвельт указал, что при встрече обсуждалось современное положение во всех частях света. Встреча привела к большему взаимопониманию относительно методов борьбы с нацизмом. Правительство США, продолжал

президент, вновь изучает будущие потребности в военных материалах в 1942—1943 годах, включая потребности США, Англии, СССР и Китая. Отвечая на вопрос—не означает ли это, что война будет продолжаться еще два года—Рузвельт сказал: «Да, если это будет необходимо».

Далее президент сообщил, что 19 августа он обсуждал с лордом Бивербруком общие проблемы потребностей в военных материалах и удовлетворения их.

ВАРШАВА ПОД ВЛАСТЬЮ ФАШИСТОВ

В турецких газетах помещено сообщение специального корреспондента анатолийского агентства в Берлине, совершившего недавно поездку в Варшаву. «В результате больших разрушений,—говорится в сообщении,—город имеет вид военного лагеря. Продовольственное положение чрезвычайно тяжелое. Цены на продукты невероятно высоки. Народ отказывается от всякого сотрудничества с оккупантами и сохраняет верность правительству Сикорского. Немецкая пропаганда встречает сильное противодействие со стороны поляков, которые ведут собственную пропаганду.

Я посетил гетто, продолжает корреспондент, где заключено 300 тысяч евреев. Это большой квартал в центре города, окруженный колючей проволокой. Вход охраняется немецкими солдатами. Евреи носят белые повязки с отличительным знаком. Они могут покидать гетто лишь в том случае, если работают за его пределами. В гетто парит исключительная нищета. Снабжение и питание совершенно не организованы. Люди живут на улицах. Каждый день здесь умирает до 300 человек». (ТАСС).

РАЗРУШЕНИЯ В БЕРЛИНЕ И ГАМБУРГЕ В РЕЗУЛЬТАТЕ ВОЗДУШНЫХ БОМБАРДИРОВОК

По сообщению лиссабонского корреспондента агентства Оверис Ньюс, один нейтральный наблюдатель, прибывший из Берлина, передает, что воздушные налеты советской и английской авиации на германскую столицу становятся все более эффективными. Сильно поврежден Штадттингский вокзал и железнодорожная станция Вильцебен. Это серьезно дезорганизовало железнодорожное движение. Разрушены здания, отстоявшие от станции на несколько кварталов. Сильной бомбардировке подверглись промышленные районы

Берлина в западной части города. Разрушено или повреждено большое количество заводов.

Как сообщает лондонский корреспондент агентства Ассошиэйтед Пресс, один нейтральный дипломат, выехавший из Гамбурга 2 недели назад, передает, что воздушные бомбардировки причинили Гамбургу очень большой ущерб. Разрушены верфи, здания Немецкого банка, биржи и другие. Многие дома на набережной канала Альстерфлете эвакуированы в связи с тем, что вода залита подвалные помещения. (ТАСС).

Миллионы советских матерей проводили своих сыновей-воинов на фронты отечественной войны, на смертный беспощадный бой с полчищами фашистских варваров.

Прощаясь с сыновьями, отрывая их от сердца, отдавая Красной Армии самое дорогое в жизни, матери-патриотки ни одним горьким словом не выдавали таящейся в их груди тревоги. В час грозной опасности, нависшей над родиной, любовь к детям слилась в сердцах матерей воедино с любовью к отчизне.

Государственное военное издательство выпустило в свет брошюру С. Виноградской и А. Караваевой «Призыв матери». Нельзя без волнения и гордости за советскую женщину читать письма и обращения матерей к своим сыновьям-воинам, собранные в этой замечательной книжке. Каждое из писем овеяно сердечной лаской и материнской нежностью, и каждое из

Призыв матери

них заканчивается призывом к сыну: за свободу, за честь советского народа не шади ни сил, ни крови, ни жизни.

65-летняя колхозница тов. Родионова из колхоза имени В. М. Молотова (Горьковская область) проводила в армию семью сыновей. Выступая на митинге в своем колхозе, Родионова сказала:

«Такой войны еще не было. Но и народа такого, какой теперь у нас, тоже не было. Гитлер знает, что такое русский народ и что такое власть советская.

Помню я прежние войны. Щипали помещицы-барыни корпию, слали барышни кисетики, а бабы выли без памяти. Не так теперь. Переменился вовсе народ, и бабы не те пошли. Теперь жена на место мужа встает, его работу на себя берет. Уже мы себя не дадим в рабство кровавому Гитлеру.

В ФОНД ОБОРОНЫ

В нашем районе все шире и шире развертывается движение за создание фонда обороны Родины. Трудящиеся района вносят в фонд обороны страны свои сбережения, колхозы сдают зерно, мясо, молоко и другие сельскохозяйственные продукты.

Колхоз имени Тимирязева в фонде обороны страны сдал 528 кгр. мяса, колхоз «12 лет Октября» 335 кгр., а колхоз «Красный маяк» 342 кгр. Колхозы «Первомаевец», имени Калинина, Коньковского сельсовета, имени Орджоникидзе сдали в фонд обороны более 150 кгр. мяса каждый.

К. Фомичев.

* * *

Учителя начальных классов Смольковской, Никольской и Я-Чистновской школ, собравшиеся на кустовое методическое обединение, решили ежемесячно до окончания войны отчислять в фонд обороны нашей страны однодневный заработок и досрочно оплатить подписку на Заем Третьей Пятилетки (выпуск четвертого года).

Т. Горская.

* * *

Коллектив сотрудников городецкого отделения Торгтректранса вносит в фонд обороны страны облигации государственных займов. Заведующая магазином № 1 тов. М. Синева внесла облигаций в фонд обороны 450 руб., а тов. П. Осипов — 250 руб.

Г. Смирнов.

* * *

Агитаторы колхоза имени 8 марта 20 августа во всех бригадах и звенях провели читки и беседы о положении на фронтах войны с гитлеровской Германией. Члены колхоза единодушно решили 24 августа провести воскресник и заработка перечислить в фонд обороны страны.

М. Ходова.

* * *

В выходной день 17 августа 93 рабочих Бриляковского лесопункта приняли активное участие в проводимых разных работах и свой дневной заработка в этот день 1194 руб. перечислили в фонд обороны страны.

Инициативу передовых кол-

Досрочно выполним финплан третьего квартала

Наш народ не жалеет ни сил, ни средств для победы над ко-варным врагом. Это благородное чувство советского народа проявляется во всем: в досрочном выполнении финансового плана, производственной программы, быстрым проведением уборки урожая.

В нашем районе сотни тру-дящихся досрочно выполняют финансовые платежи и другие обязательства перед государством. В результате ряд сельских советов района имеет неплохие показатели по выполнению финансового плана. Так, 1-й Ку-мохинский сельсовет на 21 августа финплан третьего квартала выполнил на 68 проц., в том числе по займу на 138 проц. За декаду здесь прирост составляет 28,8 проц., в том числе 100 проц. по займу. Пестовский сельсовет выполнил финплан третьего квартала на 67,8 проц., Букинский на 67,5 проц. и гор-ро на 60,8 проц.

Однако в целом по району показатели по выполнению фин-план неутешительны. На 21 августа финплан районом выполнен всего на 50,9 проц. Особенно медленно поступает сельхозналог, выполнение его составляет 35,1 проц. Крайне недопустимо выполняется план

РАВНЯТЬСЯ ПО ПЕРЕДОВЫМ

Сотни колхозников нашего района, горя желанием оказать больше помощи Красной Армии в разгроме врага—германского фашизма, не только самоотверженно трудятся на своих по-стах, но и досрочно выполняют обязательства перед государством.

Члены колхозов имени Кирова, 1-го Кумохинского сельсовета, имени Мичурина, имени М. Горького, имени Войкова и имени Молотова проявили замечательную инициативу, досрочно и полностью внесли деньги по подписке на Заем Третьей Пятилетки (выпуск четвертого го-да). Инициативу передовых кол-

хозников надо подхватить всем колхозникам района.

К сожалению, еще не во всех сельсоветах и колхозах поняли важность мобилизации средств в военное время. Это в особенностях относится к колхозам: имени Литвинова, имени Тельмана, «Красный луч», «11 лет Октября», имени Ворошилова и др., где колхозники отстают от других со взносом средств по подписке на Заем Третьей Пятилетки.

Выполнению финансового плана сейчас должно быть уделено большое внимание.

Б. Доронин.

Зав. райсербаксой.

ИЗВЕЩЕНИЕ

26 августа, в 8 час. вечера, в парткабинете РК ВКП(б) для агитаторов, будет про-читана лекция на тему: «Западная Европа под игом фашистских захватчиков».

Лекцию читает зав. парткабинетом тов. Шулакова. РК ВКП(б).

ЗАМ. ОТВ. РЕДАКТОРА

Ф. УЛЬЯНЫЧЕВ

КИНО-ТЕАТР

24 августа

новый звуковой

художественный фильм

В тылу врага

Сверх программы

кино-журнал

Начало сеансов в 8

и 10 часов вечера.

Касса с 6 часов вечера.

АДМИНИСТРАЦИЯ.